

3.1.5

98 24

СОВЕТСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД имени В. И. ЛЕНИНА

Межведомственная общественная комиссия по делам бывших несовершеннолетних узников фашизма

(образована в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 13.08.90 № 814)

Председатель:  
252103, Киев-103,  
ул. Неманская, д. 7  
тел. 295-62-03

Заместитель председателя:  
173008, Новгород-8,  
пр. Ленина, д. 60  
тел. 3-36-39

СДФ им. Ленина:  
101963, Москва,  
Армянский пер., д. 11/2а  
тел.

№ 978-2.000

« 22 » февраля 1991 г.

Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

22 июня 1991 года исполняется 50 лет с трагического для советского народа дня - вероломного нападения фашистской Германии на СССР. С этого времени в стране появилась проблема узников фашистских концлагерей. Она не разрешена и до настоящего времени. Среди бывших узников фашизма значительную часть составляли дети. Из 5-ти миллионов мирных советских граждан угнанных в немецкую неволю в годы Второй Мировой войны каждым 4 - 5 был ребенок. Большая часть из них была умерщвлена нацистскими изуверами, по их пресловутому плану "ОСТ". Не часть из них осталась жива и до настоящего времени.

Возвратившись на Родину они не только не встретили милосердное государственное отношение, а были причислены к категории граждан - склонных к диссидентству и предательству. По отношению к ним проводилась преступная политика дискриминации и дискредитации. Повсеместно нарушались их личные и экономические права. Они после войны не получили компенсации за уничтоженное имущество родителей, погибших на войне, за нарушенные жилища, за рабский труд в неволе.

В то время когда другие Европейские государства пострадавшие от войны после образования двух германских государств подписали двухсторонние правительственные протоколы по компенсации и реституции за причиненный ущерб своим гражданам за счет ФРГ; Советское Правительство того периода не только не поступило подобным образом, но и запретило обращаться своим гражданам в различные инстанции по этим вопросам. В 1953 году вообще отказалось от взимания репараций с ГДР. Таким образом налицо имелось прямое предательство экономических интересов советского народа. При этом наиболее пострадавшими оказались русские, белорусские люди. В настоящее время имеется возможность в межгосударственных отношениях с ФРГ решить, хотя бы частично этот вопрос. Международный прецедент уже имеется - КНДР, Республика Корея и Япония сели за стол переговоров по этим проблемам.

№ 07462

От имени 20 - 30 тысяч российских граждан этой категории -  
оставшихся в живых бывших узников фашизма - прошу Вас принять в  
удобное для Вас время в г. Москве группу бывших узников фашизма.

С уважением к Вам :

Заместитель председателя комиссии *Фролов В. Грачев*

Справка

С территории Новгородской области

было убито в Новгороде более 89 тысяч

человек. В наст. время ведутся

работы по области 27 человек

Ущерб гражданам области составляет

1,9 миллиарда рублей (с учетом ущерба)

предприятий 1961г)

Председателем Новгородского

областного отделения Союза

бывших несовершеннолетних узников

Франции

Грачев Владимир Иванович

173014, г. Новгород, ул. Тархова

д. 4, кв. 2, кв. 2б